

Anul XVI, Nr. 409

13 august 2023

Duminica a X-a după Rusalii
- Vindecarea lunaticului -

Parohia Vovidenia

Galați

- buletin duhovnicesc bilunar -

Icoana și Troparul Praznicului Adormirii Maicii Domnului



„Întru naștere Fecioria ai păzit, întru Adormire lumea nu ai părăsit, de Dumnezeu Născătoare; mutatu-te-ai la Viață, fiind Maica Vieții și cu rugăciunile tale, izbăvești din moarte sufletele noastre“.

Tropar la Praznicul Adormirii Maicii Domnului

„Fraților, mi se pare că Dumnezeu, pe noi, apostolii, ne-a arătat ca pe cei din urmă oameni, ca pe niște osândiți la moarte, fiindcă ne-am făcut privesște lumii și îngerilor și oamenilor. Noi suntem nebuni pentru Hristos; voi însă, înțelepți întru Hristos. Noi suntem slabi; voi însă sunteți tari. Voi sunteți întru slavă, iar noi suntem întru necinste! Până în ceasul de acum flămânzim și însetăm; suntem goi și suntem palmuiți și pribegim și ne ostenim, lucrând cu mâinile noastre. Ocărăți fiind, binecuvântăm. Prigoniți fiind, răbdăm. Huliți fiind, ne rugăm. Am ajuns ca gunoiul lumii, lepădătura tuturor, până astăzi. Nu ca să vă rușinez vă scriu acestea, ci ca să vă dojenesc, ca pe niște copii ai mei iubiți. Căci, de ați avea zeci de mii de învățători în Hristos, totuși nu aveți mulți părinți. Căci eu v-am născut prin Evanghelie în Iisus Hristos. Deci, vă rog să-mi fiți mie următori, precum și eu lui Hristos“.

(I Corinteni IV, 9-16)



2023 - „Anul omagial al pastorației persoanelor vârstnice“ și „Anul comemorativ al imnografilor și cântăreților bisericești (psalți)“

DIALOGUL CU DUMNEZEU

„Ați observat vreodată cum în Biblie este scris că bărbații urcă mereu în munți pentru a vorbi cu Domnul?

Cu toate acestea, în Sfânta Scriptură aproape niciodată nu citești despre femei care merg în munți - și știm de ce, nu?

Pentru că femeile erau prea ocupate de menținerea vieții; nu au putut abandona copii, mese, case, focuri, grădini și alte o mie de responsabilități pentru a face posibilă urcarea lor în munți.

Am vorbit zilele trecute cu o prietenă spunându-i că, femeie modernă fiind, simt că nu sunt niciodată suficient de „liberă“ de responsabilitățile mele, niciodată într-o liniște suficientă sau loc suficient de sfânt pentru a avea tipul de comuniune pe care îl vreau cu Dumnezeu. Răspunsul ei m-a copleșit: „De aceea Dumnezeu vine la femei. Bărbații trebuie să urce pe munte pentru a-L întâlni pe Dumnezeu, dar Dumnezeu vine la femei oriunde s-ar afla“.

Mă gândesc la cuvintele ei de câteva săptămâni și am căutat în Biblie să văd dacă ceea ce a spus este adevărat.

Dumnezeu vizitează femeile în momentele în care își fac lucrurile obișnuite, munca de zi cu zi. Le întâlnește la fântâni unde scot apă pentru familiile lor, în casele lor, în bucătăriile lor, în grădinile lor.

El vine la ele în timp ce stau lângă paturile bolnavilor, la cele ce nasc, îngrijesc persoanele în vârstă și împlinesc obiceiurile de doliu și cele de înmormântare necesare.

Chiar și la mormântul gol, Maria Magdalena a fost prima căreia Hristos i s-a arătat după Înviere - ea s-a dus dis-de-dimineată pentru a se îngriji de mormânt și de trupul Lui, iar în cale i-a apărut chiar Mântuitorul.

În cele mai obișnuite și aparent banale activități ale lor, aceste femei din Scriptură s-au trezit față în față cu Dumnezeu.

Așadar, dacă - la fel ca mine - începi vreodată să te plângi de faptul că nu ai atât de mult timp să petreci în munți cu Dumnezeu pe cât ți-ai dori, amintește-ți că Dumnezeu vine la femei. El știe unde suntem și poverile pe care le purtăm.

El ne vede și, dacă ne deschidem ochii și inimile, Îl vom vedea chiar și în cele mai obișnuite locuri și în cele mai obișnuite lucruri“.

(Teodor Ciurariu)

DAR SOȚUL SĂ NU SE TEAMĂ DE SOȚIE?

„Dacă vom vorbi despre esența acestei întrebări, atunci soțul trebuie să se teamă de soție, pentru ca nu cumva, prin comportamentul lui, să o supere sau să o jignească. Anume de o astfel de păstrare și întreținere a relațiilor familiale trebuie să se îngrijească soțul.

Dacă se întoarce târziu acasă și soția îl așteaptă cu fecălețul, lovindu-l corespunzător, atunci trebuie să se teamă sau cel puțin să se îngrijească să nu se ajungă până la maltratare. Acest fel de situații cred că este mai degrabă demn de revistele umoristice.

Dacă vom vorbi despre esența acestei întrebări, atunci soțul trebuie să se teamă de soție, pentru ca nu cumva, prin comportamentul lui, să o supere sau să o jignească. Anume de o astfel de păstrare și întreținere a relațiilor familiale trebuie să se îngrijească soțul. Sfinții Părinți, atunci când vorbesc despre frica de Dumnezeu, o aseamănă cu amintirea de Dumnezeu, cu un mod de viețuire în care ți-e frică să nu-L superi pe Hristos printr-un comportament neadecvat. Aceasta se petrece și în cazul relațiilor dintre bărbat și femeie, deoarece uniunea sfințită este uniunea în chipul unității lui Hristos cu Biserica“.

(Pr. Maxim Kozlov, Familia – ultimul bastion: răspunsuri la întrebări ale tinerilor, trad. din lb. rusă Eugeniu Rigotî, Editura Sophia, București, 2009, p. 63-64)

TAINA SFÂNTULUI MASLU ÎN POSTUL ADORMIRII MAICII DOMNULUI

Luni, 7 august 2023, în Biserica Vovidenia a fost săvârșită Taina Sfântului Maslu de către 10 preoți ai Cercului Misionar nr. 4 al Protoieriei Galați. Predica a fost ținută de preotul Cătălin Huciu, de la Capela *Sfântul Gheorghe* din cadrul Căminului pentru persoane vârstnice.

Taina Sfântului Maslu este una din cele șapte Sfinte Taine din Biserica Ortodoxă. Prin rugăciunile preoților și prin ungerea cu untdelemn sfințit, se împărtășește creștinilor bolnavi harul vindecării de bolile sufletești și trupеști, precum și iertarea de păcate.

Cele șapte rugăciuni diferite care se rostesc în cadrul slujbei Sfântului Maslu ocupă un loc central în sânul slujbei. Amintind milostivirea și bunătatea pe care Dumnezeu le-a arătat întotdeauna față de oameni, în ele se cere păzirea vieții bolnavului, ușurarea de chinuri, vindecarea și întărirea trupului și totodată iertarea păcatelor, tărie duhovnicească, primenirea întregii sale făpturi și înnoirea în Hristos a vieții sale.

Iuliana Sbirnea

ICOANA MAICII DOMNULUI DE LA MĂNĂSTIREA ADAM ÎN PROCESIUNE LA GALAȚI

În perioada postului Adormirii Maicii Domnului, în peste 140 de parohii din județul Galați se desfășoară un pelerinaj cu Icoana Maicii Domnului făcătoare de minuni de la Mănăstirea Adam.

La marele praznic al *Schimbării la Față a Domnului*, icoana, însoțită de preoți și mulți credincioși a poposit, pentru scurt timp și la Biserica Vovidenia, la Sfânta Liturghie.

Numeroși credincioși au venit, ca în fiecare an, să mulțumească Preasfintei Născătoarei de Dumnezeu pentru binefacerile primite. Pr. Pelin Gabriel-Ioan

ZI DE MARE BUCURIE PENTRU TINERII DIN PAROHIE

Joi, 3 august, Centrul de zi pentru copii la din cadrul parohiei „Sfântul Spiridon“ din municipiul Galați a implementat cu succes programul eparhial de activități de vară pentru tineret „Vacanța din pridvorul Bisericii“.

Au participat aproximativ 100 de copii, cu vârste cuprinse între 10 și 18 ani, proveniți din 8 parohii arondate cercurilor misionare 3 și 4 din cuprinsul protopopiatului Galați, printre care și tineri din Parohia Vovidenia.

Activitățile au început în Capela așezământului, unde copiii, preoții și voluntarii, s-au unit în rugăciune, continuate în cadrul atelierelor de tâmplărie, de croit și cusut tradițional, de frământat și copt, de modelat și pictat vase de lut și de dans popular, organizate din dorința de a salva unele meserii vechi și de a promova gătitul și mâncarea tradițională a poporului român.

Evenimentul s-a încheiat cu o agapă la Cantina socială a așezământului, unde toți participanții s-au bucurat de un meniu tradițional românesc de post cu ciorbă de fasole și ardei umpluți cu mămliguță, iar la desert au fost savurate gogoșile și plăcinta cu mere, realizate în cadrul atelierului de frământat și copt. Pe tot parcursul activităților, pentru a crea bucuria specifică copilăriei, aceștia au avut la dispoziție dulciuri, suc și apă. Pr. Pelin Gabriel-Ioan

Parohia Vovidenia

IBAN: RO88RNCB0144166173810001 Cod fiscal: 14142722

Biserica: Galați, str. Logofăt Tăutu, nr. 24, cod poștal: 800009;

Capela mortuară: Galați, str. Logofăt Tăutu, nr. 24;

Cantina parohială: str. Alex. Ioan Cuza, nr. 31, cod poștal: 800010;

Pentru programări și donații, vă rugăm să vă adresați:

Pr. Gabriel-Ioan Pelin: **0752723452**

Pr. Octavian Pelin: 0740543524

e-mail : vovidenia@gmail.com; pelin_gabriel@yahoo.com

www.bisericavovidenia.ro